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Промислові підприємства хімічного, нафто-хімічного, енергетичного 

комплексів, в технологічному процесі яких обертаються горючі гази, 

легкозаймисті та горючі рідини в своєму складі мають факельні системи, які 

призначені для бездимного спалювання горючих та токсичних газів або парів в 

результаті їх періодичного, аварійного або постійного скидання [1]. 

Основним завданням установки факельних систем на підприємствах – це 

запобігання потрапляння газу в атмосферу за рахунок його спалювання. Гази і 

пари, які потрапляють в факельну систему, можуть надходити в неї з 

технологічних установок від запобіжних клапанів в аварійних ситуаціях. Також 

на виробництві можливо постійне утворення газів і парів, які за технологією 

відводяться в факел для спалювання. 

Факельні системи є складним інженерним комплексом і розрізняються за 

своїми елементами. До складу факельної установки обов’язково входить 

факельна труба (ствол) з пальником, трубопроводи скидних газів, система 

запалювання і лабіринтовий ущільнювач. 

В роботі проведено аналіз технологічного процесу біогазових комплексів [2]. 

Встановлено, що вихід біогазу та його склад залежить від сировини, що 

використовується для його отримання. 

Також проведеним аналізом встановлений відсотковий склад біогазу 

(рисунок 8). Аналіз даних, наведених на рисунку, дозволяє зробити висновок, що 

основними елементами біогазу є метан та вуглекислий газ. При цьому вміст 

метану може змінюватися в межах від 50 до 87% у вихідному складі, що вливає 

на теплоту згоряння газової суміші (рис. 1). 
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Рисунок 1. Склад біогазу: а – максимальний вміст метану; б – мінімальний 

вміст метану (з домішками інших газів) 

 

Аналіз даних, наведених на рисунку, дозволяє зробити висновок, що 

основними елементами біогазу є метан та вуглекислий газ. При цьому вміст 

метану може змінюватися в межах від 50 до 87% у вихідному складі, що має 

вплив на теплоту згоряння газової суміші [3]. 

У зв’язку з цим в авторами розроблено та побудовано експериментальну 

установку для оцінки параметрів теплового випромінювання факельних 

пристроїв. Схема установки наведена на рисунку 2. 

 

 
Рисунок 2. Схема експериментальної установки: 1. Кожух факельного 

стовбуру; 2. Пальник; 3. Станина; 4. Кран; 5. Шлаги з’єднувальні; 6. 

Манометри-витратоміри. 7. Балони (вуглекислий газ та метан). 8. Точки 

контролю температури (нижній пояс). 9. Точки контролю температури 

(середній пояс). 10. Точки контролю температури (верхній пояс). 
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Зовнішній вигляд установки представлений на рисунку 3. 

 

 
Рисунок 3. Зовнішній вигляд експериментальної установки 

 

Визначення температур в точках контролю здійснюється за допомогою 

пірометру моделі GM900 і тепловізору WT3320 HQ. 

При перевірці працездатності установки знято термограми горіння метану в 

зимовий час. Термограми наведені на рис. 4. 

 

   
Рисунок 4. Термограми горіння метану 
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